7

Заместитель начальника 62-го центрального узла связи (Министерства обороны) по идеологической работе майор Станислав Божичко, помимо службы, принимает активное участие в общественной жизни страны. С недавнего времени он делегат Всебелорусского народного собрания.



Патриот с большой буквы

Старший лейтенант Евгений Лопушко, «Ваяр» Фото из архива Станислава Божичко

Родился Станислав Божичко в городе Златоусте Челябинской области в семье военнослужащего. В 1992 году его семья переехала в Беларусь. Из-за служебных обстоятельств отца Станиславу часто приходилось менять школы.

С детства мечтал стать офицером, - вспоминает мой собеседник. - Примером был отец - полковник Игорь Адамович Божичко. Планируя стать военным, я поступил в военно-патриотический класс средней школы № 27 города Бобруйска. Пришлись по душе занятия военрука подполковника в отставке Валентина Владимировича Круликовского. Он смог увлечь нас, дать прочувствовать серьезность намерений служить Родине. Занятия он проводил со знанием дела и блеском в глазах. Несмотря на возраст (а ему недавно исполнилось 70 лет), он до сих пор в строю и продолжает воспитывать патриотов в родной

Окончив школу, Станислав Божичко поступил в Белорусский государственный университет. Но вскоре понял: не его. Несмотря на то что родители упрашивали молодого человека доучиться, его решение отчислиться и пойти на срочную военную службу было твердым и взвешенным. Он считал, что это шаг на пути к офицерским

звездам. И еще к одной его заветной мечте — прыжку с парашютом.

В 2008 году Станислав был призван на срочную военную службу в 5-ю отдельную бригаду специального назначения. По рекомендации командования подал документы и поступил на военный факультет в БГУ на специальность «морально-психологическое обеспечение воинской деятельности». В 2015 году по распределению молодой офицер продолжил службу в Минской военной комендатуре.

— Там прослужил восемь лет и прошел все идеологические должности: психолога, заместителя командира комендантского батальона и военного коменданта по идеологической работе, — рассказывает майор Станислав Божичко.

С 2023 года и по настоящее время он служит в 62-м центральном узле связи (Министерства обороны).

Офицер активно сотрудничает с Белорусским республиканским союзом молодежи. К слову, эта многолетняя дружба началась еще со школьной скамьи:

— С момента вступления в ряды БРСМ вовлеченность в общественную деятельность расширялась с каждым годом. Это участие в различных патриотических и социокультурных мероприятиях, посещение памятных мест и чествование

ветеранов. Еще во времена срочной военной службы я принимал участие в концертных программах, исполнял песни под гитару в школах, рассказывал о службе в армии молодежи. Когда поступил в БГУ, деятельность в рамках БРСМ открыла новые перспективы.

В течение пяти лет майор Станислав Божичко руководил первичной организацией БРСМ Минской военной комендатуры. В копилке его достижений на этом поприще — звание лучшей первичной организации в Вооруженных Силах. Он также награжден нагрудным знаком ОО «БРСМ» «Воинская доблесть». А сегодня руководит первичной организацией 62-го централь-

ного узла связи (Министерства обороны).

Участие в работе Всебелорусского народного собрания стало для офицера приятной неожиданностью. Все началось в марте прошлого года, когда на 53-й конференции Минской городской организации ОО «БРСМ» его выдвинули в состав кандидатов в делегаты ВНС. Как итог — офицер принял участие в заседании VII Всебелорусского народного собрания, на котором были приняты Концепция национальной безопасности и Военная доктрина Республики Беларусь.

 Актуальность Всебелорусского народного собрания обусловлена его ролью высшего представительного органа народовластия в Беларуси. ВНС определяет основные направления внутренней и внешней политики, утверждает основные направления программ социально-экономического развития страны, может отменять правовые акты, противоречащие интересам национальной безопасности. В связи с принятием изменений в Конституцию в феврале 2022 года ВНС приобрело конституционный статус.

Между тем майор Станислав Божичко заявляет, что для него, убежденного патриота Беларуси, оказанное доверие (участие в ВНС) — большая ответственность:

— Многое было сделано, но еще больше предстоит сделать. Моя работа в коллективах учащейся и работающей молодежи показывает, что многие из них не в полной

мере видят всю ширину того или иного вопроса. Например, необходимости сохранения исторической правды о Великой Отечественной войне. Об этом важно и нужно говорить с подрастающим поколением для того, чтобы все знали, через что прошел белорусский народ в годы военного лихолетья, послевоенного развития, и в итоге выбрали правильный путь к светлому будущему.

Большую информационную работу в качестве делегата майор Станислав Божичко проводит среди населения. Частыми стали его встречи в различных учебных и трудовых коллективах, участие в мероприятиях и конференциях:

С момента избрания меня делегатом было проведено более десятка мероприятий и встреч. Как правило, это разъяснительная работа среди военнослужащих и гражданского персонала о важности принятых на ВНС Концепции национальной безопасности и Военной доктрины. Такая же работа проводилась в учреждениях среднего и высшего образования. Посещая детские оздоровительные лагеря на каникулах, на эту тематику мы также говорили в ходе акции «Шаг в будущее».

Майор Станислав Божичко — Патриот с большой буквы. Уверенный офицер и командир, компетентный специалист, достойный человек. Кропотливым трудом на идеологическом поприще и активной гражданской позицией он доказал, что достоин быть частью большой команды Всебелорусского народного собрания.

